Задания заочного тура олимпиады
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	В этом году задания заочного тура олимпиады составлены на основе одного из самых 

популярных романов Жуля Верна 
«Дети капитана Гранта».




Задание 1.

Попытайтесь проследить путь, проделанный бутылкой с запиской капитана Гранта, пока ее не извлекли их желудка акулы. 

В ответе следует перечислить в правильном порядке морские течения, которые могли бы перенести бутылку к месту, в котором ее обнаружили кратчайшим путем.
Задания 2.

Из текста романа выберите философские мысли Жуля Верна о географии и ее роли и месте в развитии цивилизации которые высказал герой романа Жак-Элиасен-Франсуа-Мари Паганель. 
Задание 3.
Разбейте маршрут экспедиции на логические части, назовите их календарные сроки.

Задание 4. 

Представьте себе, что путешествие проходит не в середине XIX века, а:  1) 1914 г. году 2) 1950 г. 3) 2010 г. Через какие государства (владения, территории и т.п.) проходил бы маршрут. Какие изменения произошли за это время.

Задание 5.
В романе, как и в любом художественном произведении, есть место вымыслу. Проанализируйте текст романа и выберите эпизоды, правильность которых вызывает сомнение с точки зрения географа.

Задание 6.

Назовите интересные погодные (климатические) явления, перечисленные в романе, кратко их охарактеризуйте.

Задание 7.

Из четырех регионов, по которым в том числе проходило путешествие: 1) Южная Америка: Анды в районе 37-й параллели; 2) Южная Америка: Патагония в районе 37-й параллели; 3) Юго-восточная Австралия в районе 37-й параллели; 4) Остров Северный Новой Зеландии в районе 37-й параллели – выберите один.
Составьте его характеристику. Опишите географическое положение, особенности рельефа, климата, внутренних вод, почв, растительности и животного мира. Дайте характеристику современного хозяйственного использования территории, ее политико-административное устройство, проживающего здесь населения и особенностей его культуры и быта, сравните с тем, что было на этой территории в середине XIX века. Перечислите основных исследователей этого региона. 

Если в характеристике будут упоминаться люди, географические объекты, растения, животные и пр. упомянутые в романе, то их названия выделите курсивом.
Для выбранного района составьте топонимический словарь, указав в нем название, упомянутое в романе, его расшифровку и современное название объекта на российских картах. 

Составьте крупномасштабную карту маршрута.
